
Ennél a müveletnél folyton ejleni 

kell. 

emberek nagy többsége olyan, mint a 

lküli kerékpáros, mert miközben az 

állókat folyton tapossa, felfelé ép- 

inyit hajlong, hogy minél előbbre jus- 

A taposást nagy lelkesedéssel még 

rt is végzi, hogy lefelé a maga felsőbb- 
ét, többvoltát annál inkább éreztethesse, 

kezve róla hogy lelfelé ugyan- 

n ilyen az egyes emben, olyan a népek 

e is, a an keresztül ik 

vagy leg- 

is ugy viselkedik, hogy ezt lehetőleg 

jék neki. a felette állókkal szemben 

1 demokrata, mivel velük szemben al- 

rendünek érzi és tudja magát. 

indennapi élet ezernyi példáját szol- 

ja ezen tény igazolásának. Próbál- 

ak a képviselőnek mondani, hogy vele 

eri értékben egyenrangu a falusi biró, 

k meg, hogy a szegény dijnok éppen 

a ember, mint ő. A bankvezérnek, 

ő mint ember nem több, sőt talán ke- 

bb, mint könyvelője, ennek meg hogy 

te és a bankszolga között nincs emberi 

könb ség. Avagy a diplomásnak, hogy ő ő 

több, mint a kisiparos, a nagykereske- 

a szafőcsnál, a 

ssziós gazdának, hogy bérese semmivel 

n kevesebb ember. mint ő maga, ennek 

hogy a faluvégi cigány egyéenrangu 

Vagy különösen, hogy talán a képvi- 

sem több ember, mint a cigány. 

i 

ek hogy nem emberebb a 

/ 

onban ez nemcsak az emberek, hanem 

t a gólya, a gólyát pedig a as raga- 

. A macska az egérrel érezteti felsőbb- 

üségét, a macskával a kuty: a, a kutyá- 

pedig a róka vagy farkas, ezzel viszont 
ve. Igy marja mindenütt, aki birja. 

mond ják, ez a természet rendje. 

emberek és állatok között ebben a e 

ben csak annyi a különbség, hogy 

az állatok fajtájuk szerint beleszület- 

a telsőbbrendüségbe, addig az emberek 

' a rangot igen sokszor csak bitorolják. 

az állatvilágban mindig az alsóbb- 

nyomja a felsőbbrendü, addig az 

eknél legtöbbször nem ez a felsőbb- 

üség jön számításba, hanem milyen 

lyban tudja a gépnélküli biciklista a pe- 

a szétnézünk a világban, akkor meg- 

ödhetünk róla, hogy ez igy van. És 

1t a kerékpárnak Tolyton le és fel fo- 

a kerekei, ugy váltakozik az egyes 

erek, népek, országok sorsa is. A fel- 

ndüség azonban ennek ellenére is 

felsőbbrendüség marad. Ez lehet 

születéses vagy belenevelt, azonban 

csak tudással szerzett és független 

mely társadalmi osztályhoz való tar- 

mlengedhetetlen feltétele és is- 

je, hogy minden társadalmi osztályt 

megbecsül. Mert embernek minden 

(oerm) 

FElELős szenkeszrő 

DE VUCNETICN ENDRE 

Ultimátumot intéztek Dollfusshoz 
az osztrák náci 
bizza rájuk a nép további sorsát 

ezdődik a harc különben 
WailischKálmán osztrak szoriák 

demokrata képviselőt, aki voltaképpen 
kommunista volt és aki egyik szervezője 
volt az osztrák felkelésnek, - mint je- 
lentettük - letartóztatták. Eredetileg 
ugy volt, hogy Wallisch Kálmánt csak 

kedden reggel állitják a statáriális biró- 

ság elé, azonban ezt az intézkedést hét- 
főn a késő esti órákban megváltoztatták. 
Wallisch Kálmánt Leobenbe szálli- 

tották és nyomban megkezdődött a sta- 
táriális biróság ülése. Nehogy a tárgya- 

A kis Ausztctia nagy napiat 
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lást esetleg megzavarják, a biróság épü- 

letét gépfegyveres katonai osztag őrizte. 

A statáriális biróság Wallisch 

Kálmáunut halálra, helyettesét, 

tust századost tizenöt évi és 

Knebest Vilmost tizenkét esz- 

tendei szigoritott börtönre itél- 

te. Wallischon az itéletet nyom- 

ban végrehajtották és a lugosi 

származásu osztrák forradal- 

márt néhány perceel éjfél előtt 

felakasztották. 

A lázadók számítottak a hadseregre is, 
de az nem csatlakozott hozzájuk 

Kiderült, hogy az osztrák szociálde- 
mokraták elszámiították magukat. Azt 
hitték ugyanis, hogy a munkástömege- 
ken kivül a hadsereg is hozzájuk csat- 
lakozik. Ez azonban nem történt meg 

és azért nem volt meg felkelésüknek az 
a sikere, amelyet vártak Ez a körül- 

mény Rigában pattant ki a lett szociál- 

demokraták kongresszusán, ahol az 
egyik szónok, aki állandó összeköttetést 
tartott fenn az osztrák szociáldemokra- 

takkal, beszélt az osztrák Schutz- 

bund harcairól és kijelentette, hogy 

számiítottak az osztrák szövetséges had- 
seregre annál is inkább, mivel száz tiszt 
tagja a szociáldemokrata pártnak. 

A hadsereg azonban az utolsó 

percben cserbenhagyta a szo- 

ciáldemokratákat. 

Fey osztrák alkancellár és bizton- 

sági miniszter az ujságirók előtt kije- 

lentette, hogy az osztrák kormány haj- 

landó tárgyalni a német birodalmi kor- 
mánnyal, de csak abban az esetben, ha 

Hitler Ausztria függetlenségét min- 

den feltétel nélkül elismeri. Steidle 

osztrák propagandafőnök a rádióban be- 
szédet mondott, amelyben a szociálde- 

mokraták lázadásáért Habicht ádr. 

ismert nemzeti szocialista vezért tette 

felelőssé, aki rádióbeszédeivel állandóan 

uszitotta az osztrák nemzeti szocialistá- 

kat. 

Ezek erre bombákat robban- 

tottak és más erőszakosságo- 
kat követtek el, amivel az osz- 

trák szocialistákat felbátoritot- 

ták a fegyveres felkelésre. 

Olaszország megmozdulása esetében 
Jugoszlávia is behatol osztrák területre 

Egyébként Habicht Theo dr. hétfőn 

este a müncheni rádióban ismét beszélt 
az osztrák helyzetről és végül ultimá- 

tumszerüen felszólitotta az osztrák szö- 
vetségi kormányt, hogy nyolc napon be- 
jül határozza el magát arra, hogy az 

osztrák nép sorsát hajlandó-e a nemzeti 
szocialista mozgalom sorsával összekap- 
esolni. Ha szövetségi kormány igennel 
válaszol, akkor ez a megegyezés biztosi- 

tani fogja Ausztria belső rendjét és nyu- 

galmát. Hogy a nemzeti szocialista moz- 
galom a maga ajánlatának komolyságát 

bizonyitsa, szigoru parancsot adott ki a 

párt valamennyi tagjának, hogy nyolc 
napon keresztül, február 20-tól február 

28-ig tartózkodjanak attól, hogy a Doll- 
fuss-kormány ellen bárminő támadást is 

intézzenek, vagy pedig a kormánynak 
l akárminő nehézséget okozzanak A 

csatlakozását megakadályozza. 

nemzeti szocialista párt mindazon tag- 

jait, akik ezen parancs ellen vétenek, a 
pártból kizárják és egyéb megtorló in- 
tézkedéseket is alkalmaznak velük szem- 
ben. 

Ha azonban az osztrák szövet- 

ségi kormány nyolc napon be- 

lül nem válaszol, vagy pedig 

tagadó választ kap. abban az 

esetben az osztrák nemzeti 
szocialisták harca ujból meg- 

kezdődik. 

Belgrádi jelentés szerint Jugoszlá- 
viában az osztrák események miatt 
még mindig nagy nyugtalanság ural- 
kodik. Belgrádban attól tartanak, hogy 
Olaszország esetleg megszállja Ausz- 
triát, hogy ennek Németországhoz való 

ko Jugo- 
szláv kormánykörök azon a véleményen 

ogy 8 nap al 

hadsereg és a e 

tt 

vannak, hogy Ausztria katonai meg- 

szállása arra kényszeritené Jugoszlá- 

viát, hogy 

a maga biztonsága érdekében 
szintén behatoljon osztrák föld- 

reés a határmenti területeket 

megszállja. 

Az osztrák szociáldemokraták felke- 

lése több interpelláció formájában az 

angol alsóházban is szóba került. Proc- 

ter őrnagy azt kérdezte a külügymi- 

nisztertől, van-e tudomása arról, hogy 

az angol szakszervezetek heteken keresz- 

tül gyüjtéseket rendeztek és azok ered- 

ményével az osztrák szeiáldemokrata 

Schutzbund felkelését támogatták Si- 

mon külügyminiszter válaszában kifej- 

tette, hogy erről csak a lapokból szer- 

zett tudomást, azonban nincsen pozittv 

tény arra, hogy az valóban megtörtént. 

Eltemették a harcokban 
elesett karhatalmi közegeket 
Wedgewood ezredes Ausztria füg- 

getlensége ügyében interpellált, mire 

Simon külügyminiszter felolvasta a há- 

rom nagyhatalomnak ebben a kérdésben 
aláirt nyilatkozatát. 

Ebben a nyilatkozatban a nagy- 

hatahnak egyben annak a re- 

ményüknek is kifejezést adnak, 

hogy a Dollfuss-kormány a fel- 

kelökkel szemben a kegyelem 

politikáját fogja gyakorolni. 

A bécsi parlament előtt álló Köztársa- 
ság-szoborról az elmult éjszaka lebon- 
tották A dler Frigyes dr, Renner 

dr. és Hanus dombormüvü képmásait 
és helyükbe Dollfuss kanecellár, 
Starhemberg herceg és Fey biz- 
tonsági miniszter reliefszobrait illesztet- 

ték. A szobrok kicserélése Sc hmitz 

dr. városi kormánybiztos intézkedésére 

történt. 

Tegnap délután egy órakor 
ment végbe a bécsi városháza 
előtti térről a mult heti harcok- 
ban elesett karhatalmi közegek 

temetése. 

A temetésen megjelent Miklas 
sasági elnök, Dollfuss kancellár v 
sével az egész kormá: 



sági elnök tartotta, aki többek között a 
következőket mondotta: 

- Höősi halált haltatok. Emléketeket 
a haza mindenkor hálával és kegyelettel 

fogja megőrizni. 

Nektek azonban nemcsak a 

haza hálás azért, amiért élete- 

teket feláldoztátok, hanem 

egész Európa is, mert ha áldo- 
zatotoknak eredménye nincsen, 

sulyos válságok következtek 
volna mindenfelé. 

Büntetés fogja elerni azokat, akiknek 

áldozatai lettetek, akik félrevezetve fel- 
keltek az államhatalom ellen. 

Megszünik az otromállapot 
Dollfiuss kancellár beszélt azután 

és beszéde végén bejelentette, hogy az 

ostromállapot egész Ausztria területén 

megszünik. A harmadik szónok 

Schwarzenburg Hartenstein 
hadügyi államtitkár volt, aki meghaj- 

totta az elismerés zászlaját az elesett 

bajtársak előtt. 

Azután megindult a temetési gyász- 

A temesvári törvényszék Tigoianu- 

Popovici tanácsa tegnap délután tar- 

totta meg a gyilkossággal vádolt Hege- 

üs Gyula vadőr bünperének befejező tár- 

gyalását, amely bővelkedett szenzációkban. 

IA tárgyalás megnyitása után a védelem ál- 

tal bejelentett két tanut hallgatták ki. Ezek 

kies zer Anna temesvári vendéglősné és 

Capat dohánygyári tisztviselő voltak, 

hkik érdekes vallomást tettek. Kieszer An- 

hna, akinek a gyárvárosi szőlőkben van ven- 

Héglője, elmondotta, hogy néhány nap előtt 

betért a vendéglőjébe egy Macedonia köz- 

ségbeli gazda, akivel beszélgetni kezdett. 

A beszélgetés során a Bacala György 
gazda ellen elkövetett gyilkosságra terelő- 

Bött a szó, mire a macedoniai gazda azt a 

kijelentést tette, hogy a vádlottak padján 

nem Hegedüsnek, hanem másnak kellene 

Azután annak a véleményének 

adott kifejezést a macedoniai gaz- 

da, hogy a gyilkosságról a meg- 

gyilkolt Bacala György fiának is 

tudomása volt. 

Kieszer Annát a vallomására megeskették. 

Hasonlóan vallott Capat tisztviselő is, 

aki elmondotta, hogy mint a Vulturul va- 

dásztársaság vadászmestere Gyülvészen va- 

dászaton vett részt. A vadászat utáni pihe- 
nő alkalmával a hajtói Bacala György meg- 

gyilkolásáról beszélgettek és akkor több 

hajtója azt a kijelentést tette, hogy nem 

Hegedüs a gyilkos, hanem azt más valaki 

követte el. Capat is esküt tett vallomására. 

A tanuvallomások után még számos 

szembesités folyt le, majd Lázics István 

aki mint fegyverszakértő a bünjelként le- 

foglalt fegyverekről mondott véleményt. 

A bizonyitási eljárás lezárása után Bu- 

zoianu ügyész emelkedett szólásra és be- 

tielentette a biróságnak, hogy 

vádat emel Jován János csákovai 

csendőrőrmester ellen, amiért az 

a gyilkosság ügyében lefolytatott 
nyomozásnál visszaélt hivatali ha- 

talmával és megakadályozta a 

részletes nyomozást. 

ügyész azután hat vádpontot sorolt fel 

rte, hogy ezeket vegyék jegyzőkönyv- 
Ez kérelem vitára vezetett Tigoianu 

nácselnök és az ügyész között. Tigoianu 

nácselnök ugyanis elutasitotta a kérel- 

met azzal, hogy ez a per anyagával semmi 

fegyvermüves kihallgatására került a sor, 

menet. 

rakták és ugy kisérték utolsó utjukra. 
A menet élén haladt Fey biztonsági 

miniszter és alkancellár, utána követke- 
zett a kormány, majd a diplomáciai 

testület, az elesettek hozzátartozói és a 

karhatalom különitményei. Amerre a 

menet elhaiadt, mindenütt rengeteg nép 

A forradalom visszhanaja 
Napirend előtt Weltner Jakab szocia- 

lista szólalt föl. Kijelentette, hogy nem 

szándéka egy másik állam belügyeibe 

avatkozni, azonban Magyarországot kö- 

zelről érdeklik az ausztriai események 
és azért foglalkozni kell azokkal. Heve- 

sen támadja a Heimwehrt, azután dicsé- 
rőleg szól az osztrák szociáldemokraták- 

ról, akik szerinte hősiesen viselkedtek és 

akiknek hősiessége minden elismerést 
megérdemel. Weltner Jakab szavait a 

szociáldemokrata képviselők állva hall- 

gatták végig. 
Kelemen Kornél kormánypárti 

képviselő reflektált Weltner Jal-b sza- 
vaira. Ha a szocialisták - mondotta - 

összefüggésben nincsen és nem indokolt. A 

vita már a tárgyalás menetét veszélyeztet- 

te, amikor Hegedüs Gyula védője elhatá- 

rozta, hogy Teodorescu törvényszéki 

főelnök segitségét kéri. Ezért értesitette a 

vitáról a törvényszéki főelnököt, aki egy 

szomszédos teremben az adófelebbezési tár 

gyalásokat vezette. ' 

Teodorescu főelnök nyomban fel- 

függesztette az adófelebbezési tár- 

gyalást és a tárgyalóterembe sie- 

tett, ahol a közönség között vára- 

hozva, tanuja volt annak a jele- 

netnek, amikor a magánvád képvi- 

selője, Popovici Aurél rékási ügy- l 

A koporsókat katonai autókra [ állott sorfalat. A menet a Schwarzen- 

berg-térig haladt, ahol feloszlott, a ha- 

lottas kocsik pedig folytatták utjukat 

a hősök temetője felé, ahol az elesette- 
ket örök nyugalomra helyezték. 

Az osztrák események tegnap 

a magyar parlamentben is szó- 
ba kerültek. 

a magyar parlamentben 
szükségesnek találták az osztrák szociál- 
demokratákat dicsérni, mi is szükséges- 
nek találjuk, hogy bizalommal nyilat- 

kozzunk az osztrák kormány mellett. 
Rokonszenvünket fejezzük ki 

az osztrák kormánynak, amely 
magatartásával elismerést ér- 
demel. Nem akarok itéletet 
mondani a dolgok felett, mert 

itélni majd a történelem fog. 
Proper szocialista közbekiált: Heil 

Dollfuss! 
Sorra kiáltoztak a többi szocialista 

képviselők is. Almássy elnök a zajongó- 

kat rendre utasitotta, majd a ház áttért 

a napirendre. 
.......... eeeeeeeesesesesesessssEEoEEEEEDEsEEELEeLeLee 

A vádlatt drámai Eitürése 

„Ja kitéphetném a lelkemet, ugy a tekintetes 
bivóság elé tenném, hogy lássák, mennyice tiszta 

és hogy milyen áviatlan vagyok" 
véd gépirással teleirt ivet vett elő 

és pergátló kifogásként Tigoianu 

tanácselnök ellen mellőzési indit- 

ványt tett. 

Tigoianu tanácselnök ezen inditvány el- 

hangzása után nyomban felfüggesztette a 

tárgyalást. Ekkor avatkozott be Teodores- 

cu törvényszéki főelnök, aki a pergátló ki- 

fogás letárgyalására zárt tárgyalást ren- 

delt el. A nagyszámu közönség elhagyta a 

tárgyalótermet és Teodorescu főelnök el- 

nöklete mellett megkezdődött a zárt tár- 

gyalás, amely rövidesen véget ért. A kifo- 

gást elutasitották és igy továbbra is Ti- 

goianu tanácselnök vezette le a tárgyalást. 

Sítva iakadt a hallgatóság a tárgyalás végén 
A tárgyalás ujbóli megnyitása után a 

perbeszédekre került a sor. Buzoianu 

ügyész Hegedüs példás megbüntetését kér- 

te, mig a védelem közel két órás védőbe- 

széd keretében a vád alaptalanságát igye- 

kezett bizonyitani. Feltünést keltett a védő- 

nek az a kijelentése, hogy a bünperbe ért- 

hetetlenül politikát is belevittek, amit - 

szerinte - az is mutat, hogy 

a meggyilkolt gazda özvegyének 

részére Vaida volt miniszterelnök- 

től százezer lei segélyt kértek. 

A védő Hegedüs felmentését kérte. Az 

ügyész replikája után az utolsó szó jogán 

Hegedüs Gyula szólt a birósághoz. 

Feszes, katonás tartásban állott Hegedüs 

birái előtt és emelt hangon jelentette be, 

hogy nem érzi magát bünösnek és ezért fel- 

mentését kérte. 

- Ha kitéphetném a lelkemet - 

folytatta azután remegő és el- 

csukló hangon Hegedüs - a te- 

kintetes törvényszék elé tenném, 

hogy lássák mennyire tiszta az és 

hogy milyen ártatlan vagyok! 

A megható jelenetre a hallgatóság sorá- 

ban levő nők közül számosan sirva fakad- 

tak. Végül közölte az elnök, hogy az itéletet 

február 26-án, hétfőn délben tizenkét óra- 

kor hirdeti ki a biróság. 

Leszurta garázda fiát egy öreg gazda 
amiért a biróság mindössze négy 

havi fogházra itélte 
Irtunk arról a gyilkosságról, amely a 

temesmegyei Feln a c községben az el- 

mult év augusztusában történt. A gyil- 
kosságnak Lipovan Dragoiu legény 

esett áldozatul, akit egyetlen készszu- 

rással hatvankét éves apja, Lipovan 
Miklós gazda ölt meg. T novan Dragoiu 

hirhedt falurossza volt, aki a háboruból 

mint megrögzött alkoholista tért vissza 
falujába. Az iszákos legény durva erejé- 

vel rettegésben tartotta az egész közsé- 
get. Azonban nemcsak idegenekkel go- 
rombáskodott, hanem szüleivel is durván 
bánt. Különösen gyenge édesanyját ütle- 

gelte és egyizben a kutba akarta fojtani. 

Az elmult év augusztus 29-én ujból 
anyjára támadt, mert ez nem akart neki 
huslevest késziteni. Lipovan Dragoiu 

ököllel rontott az öreg anyjára és egyet- 
len csapással kiverte a fogait. Apja, a 
hatvankét éves Lipovan Miklós felesége 

védelmére kelt, mire a fiu apját is meg- 
támadta, a földre dobta és csizmájával 
végig akart taposni rajta. Az örég em- 

ber végső erejének megfeszitésével az 
aszcalon heverő kés után nyult, hogy 
azzal védekezzék. A szurás talált és a 

részeg fil véresen rogyott össze, majd 

néhány óra mulva meghalt. Az anyját 

annyira megrenditette fia tragikus ha- 

való tekintettel enyhe büntetést sza 

fogházra itélte és a büntetésbe a vizs. 

1934, FEBRUÁR 

lála, hogy elméje elborult és vallom 

sem tudott tenni. A temesvári törvél 
szék azonban az enyhitő körülm 

ki és az öreg gazdát csupán nég 

lati fogságot beszámitotta. Az itélet 
erőre emelkedett. 
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Fiatal hentessegéd 
öngyilkossága az Erzsébetvárosb: 

Tegnap este tragikus esemény sz 

helye volt az erzsébetvárosi Tiro u 

45. szám alatti ház amelynek csend 

este nyolc óra tájban hatalmas dörre 
verte fel. A házbeliek rémülten futo 

össze és megdöbbenve látták, he 

Molnár Sándor huszonegy éves n 

tessegéd vértől boritva eszméletlenül 
ver a földön, kezében revolvert szor 

gatva. A szerencsétlen fiatalember 
gyilkossági szándékból főbelőtte mag 
Azonnal értesitették a mentőket, a 

beszállitották a sulyosan sebesült fi 
embert a Bega-szanatóriumba. Alla 
válságos. Molnár Sándor az öng 

ság után még nem tért eszméletére 
igy nem lehetett kihallgatni arra néz 
hogy mi késztette végzetes tettének 

követésére. 
.............. 

Tévedésből 
órákon át védte a posta 
hivatalt a rendőrök ellel 
A Munkács melletti Palánka közs 

ben egy fiatalember a késő éjjeli órákba 

postahivatal előtt észrevette, hogy an 

kapuját két férfi feszegeti. Közelebb m 

de ekkor a két férfi rátámadt és alapo 

elverték, majd elzavarták. Azután tov. 
folytatták munkájukat. Az összevert 

talember a rendőrségre rohant és jelent 
az esetet. A rendőrség a helyszinen term 

ahol már a kapu fel volt feszitve és a po 

hivatal helyiségéből gyanus zörejek hal 

szottak. A rendőrök kivülről felszólitol 

a tetteseket, hogy adják meg magukat, 

re belülről revolverlövések sora volt a 

lasz. A rendőrség segitségére még tize 

csendőr és katonaság érkezett s mivel 

lülről szüntelenül lövöldöztek a csendől 

könnyfakasztó bombákat dobott be az 

dába. 
Ennek hatása alatt a tüzelés megsz 

de amikor behatoltak a postahivatalba, 

nagyobb meglepetésükre egyedül Vrá 

Károly kisegitő postamestert találták 

aki idegileg teljesen összeroppanva fel 

a három órás harc után. Mikor Vrábelt 

méletre téritették, előadta, hogy a két 
törő ott járt, de ő észrevette idejekorál 

rájuk lőtt, mire azok elmenekültek. Ner 

kára azonban ismét hangokat hallott és 

hitte, hogy a két betörő tért vissza. M 
éppen a bécsi eseményeket hallgatta a 

dión, izgalmában azt hitte, hogy egy 

port kommunistával társulva jöttek vi a 

a rablók és fegyveresen el akarják fog 

a postahivatalt. A postamester azt 

mondta, hogy a kályha vasellenzőjét t 

maga elé és annak fedezékéből tüzelt a 1 

zelt betörőkre. Kabátját kétszer átfur 

csendőrök golyója és csak az Isten ől 
meg egy halálos golyótól. 
Azután közösen megvizsgálták a p 

hivatal pénzszekrényét és megállapit 

hogy abból semmi sem hiányzik. 

Duca volt miniszterelnök emlék 

fővárosban a különböző társadalmi e. 

letek és pártok az Ateneul Roman tel 

ben hatalmas ünnepélyt rendeztek a tr 

kus módon meghalt Duca Jon miniszt 

nök emlékezetére. A liberális párt és 

mány nevében Tatarescu Györ 
niszterelnöknek kellett volna 
azonban a miniszterelnök Pop-Cic 

Helyette Bra ti ijanu Dinu párt 

dott kegyeletteljes szavakat Ducáról



londoni Daily Mail érdekes in- 

t közöl Göring német birodalmi 

ügyi miniszterrel, aki WardPrice 

ágiróval beszélgetett. Göring kijelen- 

hogy Németország nem mondhat 

égi védelméről. 
Amig a szomszédos államok - je- 

tte ki a német légügyi miniszter 
mondanak le bombavető repülőgé- 

kről, addig Németországnak is ra- 

zkodnia kell ezekhez a védelmi esz- 
ökhöz. Franciaország, Belgium és 

elország, amelyek Németország- 

atárosok, valósággal körülvesznek 

et repülőgépeikkel. Nekünk feltét- 
ül szükségünk van annyi repülőgépre, 
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désből zépiskoláinkra megint reform vár! 

jut nyugvópontra nálunk. A sü- 
áltozó közoktatásügyi miniszterek, 

átszik, egyéni ambició kérdését 
lják abból, hogy a romániai közép- 

oktatás az ő gondolkozásuk képét 
sonlatosságát viselje magán. 
st ismét Anghelescu reform- 

te fekszik előttünk. 
tervezet szakit a hétosztályos 

liceura annyi zavart okozó gon- 
dolatával, ellenkezőleg a liceum 

felső tagozatát öt évre szándék- 

szik kiépiteni. 
udományok haladása s az a szükség- 

hogy a leendő intelligencia minél 
lesebb körü ismeretekkel s minél ala- 
abb tájékozottsággal felszerelve lép- 
az életbe, teljesen indokolja ezt a 

öldön is bevált ujitást. A középiskola 

Mdernizálását szolgálná az is, hogy a 
tolsó évben - hajlamaiknak meg- 

elően - irodalmi és reális szekciók 

t választhatnának a tanulók. 
ajnálatos azonban, hogy a felső ta- 

t kiépitésének 

árát az alsó, ugynevezett gim- 
náziális tagozat, a volt polgári 

skola adná meg. Ezt Anghe- 

lescu, régebbi elgondolásának 
megfelelően, ismét három évre 

készül összezsugoritani. 
mnázium feladata az általános mü- 

ég meglehetősen számos elemének 

ése mellett elsősorban az, hogy rend- 

s gondolkozásra és alapos munkára 
je az ifjuságot. Ennek a mai felü- 

n gondolkozó és hanyagul dolgozó 
ban óriási nevelőértéke lenne. Szük- 
len hangsulyozni, hogy a leendő 

igenciát sem fogja alaposságra 
atni az, ha mindjárt középiskolai 

mányai kezdetén mozaikszerü s 
n rendszeres tudást nyujtanak neki. 

Még fontosabb a rendszeres és alapos 

retközlés azok számára, akik gim- 

tanulmányaikat befejezve, ke- 
kereső pályára mennek. Ugyanis 
ezeknek sorsiból kerülnek ki az 

aros- és kereskedőtársadalom 
ultabb s igy vezetésre hiva- 

tott tagjai. 

kor a békés fejlődést felforgató 

ok fenyegetik, különös sulyt kell 
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rengeteg ok szól ma Európában 
amely ezen államok hadi repülőgépeinek 
harminc-negyven százalékával egyenlő. 
Ha határainkon igazi békét akarunk, 
nem mondhatunk le a légi védelemről. 
Az ujságiró azután megkérdezte Gö- 

ringet arra vonatkozólag, hogy mit tart 
egy ujabb háboru lehetőségéről. Göring 
ezeket felelte: 
- Nem vagyok próféta, azonban sen- 

kisem tagadhatja, hogy rengeteg ok van 
ma, amely egy ujabb háboru lehetősége 
mellett szól. Ezeknek az okoknak a meg- 

szüntetésére ma a Népszövetség nem le- 
het a megfelelő nemzetközi szerv. Ha az 

államférfiak mind a frontharcosok so- 
raiból kerülnének ki az egyes országok- 

ban, akkor nem kellene tartani az ujabb 

háboru veszedelmétől. 

Ward Price a beszélgetés végén meg- 

kérdezte Göring minisztert, hogy mi a 

véleménye a birodalmi gyülés gyujtoga- 

tási perében 
bolgár vádlottról. 

szerepelt Dimitroff 

A miniszter röviden 

és határozottan ezt válaszolta erre a 

kérdésre: 

- Ha Dimitroff nem is gyujtotta fel 

a birodalmi gyülés palotáját, minden- 

esetre felgyujtotta a német nép lelkét. 

Már ezzel is rászolgált volna, hogy fel- 

akasszák. Jelenleg biztos zárkában ül és 

egyelőre ott is marad. 
... 

A középiskotai celarm latdajátéka 

helyezni arra, hogy egészséges világ- 

nézetü vezetőosztályt adjunk a munkás- 

társadalomnak, mely szellemi fölénye és 

szociális müveltsége segitségével nem- 

csak maga nem válik izgatóvá, hanem a 
fantasztikus elgondolások terjesztőinek 
munkáját is ellensulyozni képes. De egy 

ilyen generáció nevelésére a gyermekkor 

utolsó három esztendeje nem elég. 

Meggondolva azt is, hogy a gimnáziu- 

mok, csökkent tanulólétszám mellett, a 

kilene osztályos liceumokat 
kiván Angheleseu, mig a gimnáziumok tan- 
anyagát három évre akarja összezsugoritani 

reájuk nehezedő anyagi terheket is kép- 

telenek lesznek viselni, 

Anghelescu redukciós tervezete 

legalább is elhamarkodott. 

Mivel tanult emberekben ugyis tulpro- 

dukciónk van, a kilenc osztályos közép- 

iskola modern rendszere volna az a fre- 

form, melyet minden szempontból öröm- 

mel lehetne üdvözölnünk. A négyosztá- 
lyos alsó tagozatról azonban semmikép ! 

sem szabad lemondanunk. 

.............. 

Citulescu a hkiválynál 
beszámolt a Balkánzpaktumucól 
Titulescu külügyminiszter, aki a 

Balkán-blokk paktumának Athénben 

történt aláirása után néhány napig az 

egyik görög üdülőhelyen pihent, majd 

azután két napon keresztül Belgrádban 
tartózkodott, hétfőn este visszaérkezett 

a fővárosba. A pályaudvaron Radu- 
lescu Savel külügyi alminiszter, szá- 
mos barátja és több ujságiró várta. Az 
ujságirók kérdést intéztek Titulescuhoz 
a Petit Parisienben megjelent nyilatko- 

zata ügyében, amelyben az osztrák hely- 

zetről szólva, véleményét fejezte ki ar- 

ról, hogy Ausztriában a bonyodalom 

csak most kezdődik és hogy tartani le- 
het Ausztriának Németországhoz való 

csatlakozásától. Titulescu azonban az uj- 

ságirók kérdesére megcáfolta az interjut 

és ezeket mondotta: 

- Nem adtam semmiféle interjut, te- 

hát, amit a párisi lap ir, az nem felel 

meg a tényeknek és pedig sem szó sze- 

rint, sem pedig nagyjában. 

Titulescu külügyminiszter tegnap ki- 

hallgatáson jelent meg Károlykirály- 

nál és jelentést tett az uralkodónak a 

Balkán-egyezmény összes kérdéseiről, 

annak aláirásáról és az ezen alkalommal 
a török, görög és jugoszláv külügymi- 

niszterekkel folytatott tárgyalásairól. 

Titulescu tegnap Tatarescu mi- 

niszterelnökkel is hosszasan tanácsko- 

zott. Ezek a tanácskozások a külpolitika 

aktuális kérdéseire vonatkoztak. 
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A nagytanács megválasztásáig 
uj ideiglenes bizotisás 

kerül 
A belügyminiszteriumban elkészült a 

közigazgatási törvény módositására vo- 
natkozó javaslat és azt a parlament ha- 

marosan le is tárgyalja. A módositás 

után a vármegyékben, városokban és 
községekben megejtik a nagytanácsok 

uj választását. Ez a választás március 
második felében fog végbemenni. A köz- 
igazgatási törvény módositása egyben 

kimondja az összes választott nagytaná- 
csok feloszlatását is. Városunk nagyta- 
nácsának müködését - mint ismeretes 
- a belügyminiszter még december ele- 

jén felfüggesztette és hasonlóképpen 

még a város élére 
járt el számos más városi, megyei és 

községi nagytanáccsal is. Hogy az uj 
választás lehetővé váljék, szükséges, 

hogy a törvénymódositás kimondja a 
nagytanácsok feloszlatását. 
Az uj törvény értelmében városunk 

nagytanácsának harminckilenc válasz- 

tott tagja lesz. Beavatott helyről nyert 

értesülés szerint a hivatalos jelölést a 
harminckilene tanácsosi állásra ugy 

akarjak megejteni, hogy a románság 
tizenkét, a magyarság tizenkét, a német- 
ség tizenkét, a zsidóság két és a szerb- 
ség egy mandátumot kapjon. A harminc- 

előtizet havi hatvan 

leiért a Déli Hirlapra 

akár telelonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, Szent- 

györgy-tér 4.) és 

nyomban megindit- 

juk ceimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

INGYEN 
kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

kilenc tanácstag választja meg a maga 

kebeléből a polgármestart, valamint az 
állandó választmányt, amely öt tagból 

fog állani. 

Beavatott helyről nyert értesülés sze- 

rint a közigazgatási törvény módositása 

után a választások lefolyásáig a város 

élére a jelenlegi ideiglenes bizottság he- 

lyébe uj bizottság kerül. Ez a bizottság 

öt tagból áll majd. Elnöke lesz Coman 
Agoston főpolgármester, helyettesei 

Löffler Géza dr. és Bontila János 
dr. Ezenkivül két uj tagot neveznek ki 

és pedig egy magyart és egy németet. 

. 

Halarevitz Aurél 
a városi ideiglenes hizotiság tanja 

váratlanul meghali 
Halarevitz Aurél, a városunkbeli 

román-német liceum tanára, a városi ideig- 

lenes bizottság tagja, negyvenhárom esz- 

tendős korában rövid, de kinos szenvedés 

után meghalt. Halarevitz tanár cukorbeteg 

volt és nemrég a nyakán furunkulust ka- 

pott, amely a cukorbetegség miatt életve- 

szélyessé vált. Több mütétet is hajtottak 

végre rajta, azonban nem tudták az élet- 

nek megmenteni. Halála tegnap délelőtt ti- 

zenegy órakor következett be. Halarevit 

Aurél bukovinai születésü volt és a tanári 
oklevelet Bécsben szerezte meg. Előbb 

Csernovicban, majd 1914-től kezdve Lugo- 

son müködött mint tanár. 1920-ban került 

városunkba, ahol müködésével ugy tanár- 

társai, mint tanitványai részéről becsülés- 

nek örvendett. A liberális párt temestoron 

tálmegyei tagozatának tagja volt és külö 

nösen a párt tanulmányi bizottságába 
végzett értékes munkát. A nőtlenül elhal 

Halarevitz Aurélt édesanyján kivül nagy 

számu rokonság gyászolja. A gyászolók 

zött van az Imbroane-család is 

broane Avram dr. kultuszállamtitkár nagy. 
bátyja volt az elhunytnak. Temetése 
délután lesz a görög keleti vallá: el 

tása szerint. 

A román-magyar k 

egyezmény. Az iparüg 
miniszter utasitotta Ma 

ti román kereskedelmi at 

delmi és fizetési 
tása érdekében a s 

a magyar kormá 

talanul kezdje



Jorga minden 

A szenátus tegnap délutáni ülésén 

Antonescu Eftimiu szenátor a napi- 

rend előtt bejelentette, hogy csatlako- 

zik Jorga Miklós volt miniszterelnök- 
nek Stere tanár ismeretes ügyében a 

mult héten tett bejelentéséhez. Olyan 

vádak hangzottak el, - mondotta - 

amelyek arról szólnak, hogy Stere Kon- 

stantin a háboru alatt hazafiatlan ma- 

gatartást tanusitott. Ezeket a vádakat 
tisztázni kell, mert a hazaárulással meg- 

gyanusitott szenátornak nincsen helye a 

szenátusban. 

A szenátus azután folytatta az el- 

hunyt Pop Cicio elparentálását, mi- 
vel a szónokok a szombati ülésen az idő 

rövidsége miatt beszédeiket nem fejez- 

hették be. 
Tonilliescnu alelnök szólt elsőnek 

erőlkö 

és kegyelettel emlékezett meg Pop Cicio 
kiváló politikai és nemzeti erényeiről. 
Erentiu püspök a görög katolikus 

egyház, Niemerover főrabbi a zsi- 
dóság nevében beszélt Pop Cicioról, aki- 

nek őszinteségét, igazságosságát és ön- 

zetlenségét emelte ki. Miclescu a 

konzervativ párt, Ratraulescu a 

pártonkivüli szenátorok és Antones- 
cu Viktor a kormány nevében adott ki- 
fejezést a Pop Cicio elhalálozása fölött 

érzett fájdalomnak. 
A gyász jeléül azután az ülést felfüg- 

gesztették. 

Antonescu Viktor igazságügymi- 
niszter válaszol Jorgának a Stere-ügy- 

ben tett interpellációjára. Megállapitja, 
hogy az az iratcsomó, amelyben Stere- 

nek a háboru alatti müködésére és külö- 

ködése ellenére 
napirendre tért a szenátus Stere 

ismeretes hazaárulási ügye felett 
nösen besszarábiai szereplésére vonat- 
kozó iratok voltak összegyüjtve, 1919 

óta sehol nem találta. Az iratcsomót 
1919-ben az idősebb FilipescuGri- 
gore kérte ki egy interpelláció végett és 
az iratok azóta eltüntek. A maga részé- 

ről különösnek találja, hogy ezt a rég 

lezárt ügyet most tizenöt év után, ami- 

kor Stere már jogszerinti szenátor lett, 

ismét előhozzák. Kéri a szenátust, hogy 

a kérdés felett térjen napirendre. 

Jorga Miklós kijelenti, hogy a vá- 

lasszal nincsen megelégedve. H az ira- 

tok elvesztek, ujból be kell azokat szerez- 

ni. Nem hiszi, hogy legalább másolatokat 

nem lehetne azokról kapni. 

A többség Antonescu igazságügymi- 

niszter válaszát tudomásul veszi és a 

Stere-ügy felett napirendre tér. 

.............................. ::.....
...... 

A magyar-orosz fin 

A magyar képviselőházban tegnap - 

mint Budapestről jelentik - szóba ke- 

rült a magyar-orosz diplomáciai viszony 
felvételenek ügye. Az ülés megkezdése 
előtt a kereszteny gazdasági párt a par- 
lament egyik termében ülést tartott, 
amelyen foglalkozott a Magyarország és 

Szovjetoroszország közti diplomáciai 
viszony felvétele ügyében kötött szerző- 

déssel. 

Több felszólalás után a párt 

határozati javaslatban kimon- 

dotta, 

mánnyal a diplomáciai viszony 

tfelvételét nem helyesli már 

csak azért sem, mert a kor- 

hogy az orosz kor- 

mány nem hozta nyilvánosság- 

ra a diplomáciai viszony felvé- 

telének sem gazdasági, sem pe- 

dig külpolitikai indokait. 

Tiltakozik a keresztény gazdasági párt 

az ellen is, hogy egyes gyárak esetleg 
állami garancia mellett vállaljanak 
Oroszország részéről megrendeléseket. 

Kimondta a párt azt is, hogy a kérdést 
állandóan napirenden tartja, mert ré- 

kat, másrészt pedig eleve elhárit magá- 
ról minden felelősséget, mely 

a szovjettel kötött szerződésből 

kifolyólag az országot erkölcsi 

éskeresztény szempontból ér- 

heti. 
A képviselőház nyilt ülésén - amely 

AMutó- és rádió-tulajdonosok! 
Accumulátorát csak szakem- 
errel kezeltesse. Preciz, szak- 

szerű munka garancia mellett. 
zolid árakkal csak 

femesvár, Eulev. Carol I. 52 
ajózsetvárosi tüzoltósággal szemben 

szint így reméli, hogy a kormánytól 
megkapja a szükséges felvilágositáso- 
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különben azzal kezdődött, hogy Nia- 

messny Mihály dr. beterjesztette az 

uj fővárosi törvényjavaslatot és arra a 

sürgősség kimondását kérte - Turi 

Béla a keresztény gazdasági párt nevé- 

ben bejelentette, hogy a párt a szovjet- 

tel kötött megállapodást ellenzi és fel- 

olvasta a pártnak erre vonatkozólag 

hozott határozatát. 

A magyar-orosz diplomáciai viszony 

felvételével foglalkozik a Münchenben 

megjelenő Bajerische Staatszeitung is, 

amely megállapitja, hogy Magyarország 

részéről szerencsés lépés volt a szovjet- 

párt fagjai a 

áciai viszony ellen 
laltak állást a magyar keresztény 

Darlamenihen 
tel való diplomáciai viszony felvételéről 

szóló szerződés. 
Kiváló sakkhuzás volt ez Benes 
csehszlovák külügyminiszter tö- 
rekvéseivel szemben és ezenki- 
vül válasz volt a kisántánt bal- 

káni politikájára is. 

Ez a szerződés Kánya Kálmán ma- 

gyar külügyminiszter diplómáciai sikere. 
Kánya diplomáciai pályafutásának nagy 
részét Oroszországban töltötte és jól 
ismeri az orosz lelket. Hideg számitással 
választotta ki a pillanatot, amely az 
orcszokkal való diplomáciai viszony fel- 
vételére a legalkalmasabb volt. 
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Franciaország ismét visszautasitotta 

a német fegyverkezés lehetőségét 
Edenangol külügyi államtitkár, 

mint jelentettük, Berlinbe érkezett. 

Tegnap délelőtt a német külügymi- 

niszteriumban tárgyalt Neurath 

A sajtó 

részére a tárgyalásokról kommüni- 

két nem adtak ki. Tegnap délben 

Neurath báró villásreggelit adott 

Eden tiszteletére. Az angol külügyi 

államtitkár berlini tárgyalásaival 

nmaa 

báró külügyminiszterrel. 

kapcsolatosan a Petit Parisien azt 

irja, hogy Eden eljuttatta Londonba 

a francia kormánnyal folytatott 

tárgyalásainak eredményét. Hir 

szerint Londonban ez az eredmény 

nem keltett teljes megelégedést. A 

francia kormány udvarias volt, de a 

leghatározottabban visszautasitotta 

Németország esetleges ujra való 

tfegyverkezésének lehetőségét. 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Mesnyitás mártcius 4. 
33l3 olo utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutvonalakon! 

Minden telvilésosítást megad a 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG osurscuno) 
vagy annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timigoara L, Str. Gen 

Fráporgesen 3. Telefon 70 

1934, FEBRUAR 

előflzetési arak: 

Romaániában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 50-le 
Nyugdijasok havonta 60, negy 
évre 160, félévre 300, egész évre 

feit fizetnek 

Masgyarországon: Havonta 4, pegyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 
Magyarországi nyugdj asok havonta 3 
negyedévre 8, félévre 15, eaogész évre 

80 pengőt tizetnek 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 

vagy 2-42 

A ezerkesztésért és kiadásért 
tőszerkesztő felel 

A Temesvaror Zeltung" ayoznds 
nyomása. 

Kik vélem a porban játsztak, 

iskolába vélem jártak, 

vélem mulattak, örültek 
hej, de sokan már kidültek. 

ők már bizony alul vannak, 

én végét járom utamnak, 

nevetek még egy-két nyárnak 

s megyek - holt pajtások várnak. 

S kikkel sokat kóboroltam 

iddogáltam és daloltam, 

mendegélek már feléjük 

és lefekszem majd melléjük. 

Es az élet végmesgyéjén 

utoljára visszanézvén 

végigszemlélem a multat, 

az elmultat, az elhulltat. 

S visszagondolva mindenre; 

boldogságra, szerelemre, 

kacagásra, vig nótára, 

sok boldog és szép órára, 

elfelejtek kint, gondot, bajt, 

elfelejtek könnyet és jajt, 

csalódást és hütlenséget, 

álnokságot, irigységet, 

csak azt látom: kék az égbolt, 

felsóhajtok: ó, be szép volt, 

Isten, ki most küldesz értem, 

köszönöm, hogy én is éltem. 

Kubán Endr 

IDŐJARAÁS. A meteorológiai inté 
jelenti: A viharos széljárás gyengülé 
változó felhőzet várható, helyenkint, 

leg északon és keleten kisebb lecsap 

sok eső, vagy hó alakjában, az éjjeli 
hülés gyengülésével. Temesvárott 
nap egész napon keresztül enyhe 
volt. Reggel a hőmérő három fok me 

get mutatott, délben pedig ötöt. A 
egész napon borus volt. 

- Erdélyi magyar irók Székesfel 
várott. Az erdélyi Szépmüves céh 

széről tegnap Kemény János bá 

Nyirő József, Dsida Jenő és Ko 
Károly Székesfehérvárra érkeztek 

erdélyi magyar irók a székesfehé 
Vörösmarthy-kör nagytermében zs 
nézőtér előtt müsoros estélyt rendez 

amelynek minden számát a közöi 
nagy tetszéssel fogadta. 

Renyeret és muld 
a dolgozni akaróknak, jelsza 
a Katolikus Munkásszövetség 
nek, amely bárminő szak- vag 
napszámmunkást azonnal kö 
vetit. / Érdeklődők fordul 
nak a szövetséghez: Erzséb 

(Püspök-ut) 8. szám, bejárat 
Onutiu (Jósika-utca) felől 

Telefon: 6 
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usanováci városi kőbányában csak 

ét előtt sulyos szerencsétlenség tör- 

, amely halálos áldozatot is követelt, 

st máris ujabb katasztrófát jelentet- 

i74 , melynek két emberélet esett áldo- 

itul. A kőbánya egyik helyén már na- 

kkal ezelőtt észrevették, hogy egy ha- 

nas sziklatömb meglazult és lezuha- 

1ssal fenyeget. Amikor a veszélyt fel- 

rték, azon a helyen nyomban meg- 

ették a munkát és szigoruan meg- 

tták a munkásoknak, hogy azt a 

et felkeressék. A tilalmat azonban 

unkás, a harminc éves Paules- 
Demeter és a huszonkilenc éves M a- 

agyonsujtott két munkást 
ranescu János megszegték, mert ugy 
vélték, hogy a tiltott helyen egy köny- 

nyebben feldolgozható tömbre találnak 

és igy nagyobb keresethez jutnak. Alig 
vágták bele csákányaikat a sziklatomb- 

be, amikor a felettük levő és meglazult 
hatalmas szikla borzalmas dörejjel le- 

szakadt, a mélységbe zuhant és a két 
vakmerő munkást eltemette. Az óriási 
méretü szikla valósággal öszemorzsolta 
a két munkást, akik szörnyethaltak. A 

vizsgálat megállapitotta, hogy a halálos 
katasztrófát a munkások könnyelmüsé- 

ge idézte elő. Az ügyészség a szerencsét- 
lenül járt munkások eltemetésére meg- 
adta az engedélyt. 
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SMET NAGY VASUTI SZEREN- 

ETLENSEG TöRTENT. Sevillából je- 
, hogy Spanyolországban nagy 

ti szerencsétlenség történt. Villa- 
va dela Renia mellett egy személyvo- 

E amelyen a vasárnapi madridi fut- 

attal. Az első jelentések szerint a 

encsétlenségnek öt halottja és száz- 

hogy a halálos áldozatok száma 

edni fog. 

Uj személyvonat Lugos és Ma- 

tilye között. Facset község és a kör- 
lék lakosságának régi kivánsága volt 

személyvonat, amelyet most helyez- 

forgalomba Lugos és Marosilye kö- 

A személyvonat reggel nyolc óra- 

érkezik Lugosra és este hét órakor 

Erdély felé. A kedvező összekötte- 

lytán a vásárló közönség Lugoson 
napját kihasználhatja és este 

egis otthon lehet. A személyvonat be- 

itása a lakosság körében megelége- 
st váltott ki. ; 
Leégett a hadirokkantak menháza. 

wyorkból jelentik, hogy az éjjel Broocke- 

Heben kigyulladt a hadirokkantak és ha- 

okkantak özvegyeinek menháza. A tüz 
n gyorsan terjedt és a tüzoltóság minden 

kezete, hogy az otthon valamennyi la- 

tt megmentse, nem sikerült. Tiz asz- 

ynak csak teljesen megszenesedett 

stét tudták kihozni. Sokan megsebe- 

I 

l 

elen 

Baleset egy fatelepen. Hermit Má- 

asztalossegéd, a Reich-féle fatelepen 

ka közben sulyos sérülést szenvedett 

kezén. A mentők beszállitották a Be- 

Rombolás egy zsidó templomban. 
lapesten a Magdolna-utcai orto- 
zsidó templomban ismeretlen tette- 

behatoltak és ott mindent felforgat- 

A padokat és az összes berendezési 

akat egymásra dobálták. Minthogy 
gyszereket. nem vitték el, biztosra 

zik, hogy csak szélsőséges elemek ga- 

Ikodásáról van szó. A rendőrség a 
tesek kézrekeritésére meginditotta a 

1 ita 

ril 
ü Tivoli-mozi: Csók a tükör előtt. 

bruár 22-én 
nt 3 órakor a 

PITOLBAN 

-A román és magyar parlament 

gyásza. A kamara és a szenátus csütör- 
tökön, a tragikus módon elhunyt Al- 

bert belga király temetése napján 
gyászülést tart. A meghalt uralko- 

dót méltató beszédekben elparentálják, 
utána pedig a gyász jeléül az üléseket 

Csütörtökön az iskolák- 
ban nem lesz tanitás, hanem a tanitók 
az összegyült tanulók előtt ismertetik 
Albert király életét. 

bankok szintén zárva tartanak. Buda- 
Ezen a napon a 

pestről jelentik, hogy 
selőház tegnapi 

a magyar képvi- 

ülésén Almássy László 

elnök ugyancsak megemlékezett Albert 

belga király haláláról és a magyar nem- 

zet részvétének adott kifejezést. Szavait 
a képviselők állva hallgatták végig. 

- Megmérgezte magát egy tanár. Ja- 

Tudor Marint középiskolai ta- 

nár, a jasii társaság ismert tagja, meg- 

mérgezte magát és meghalt. Az öngyil- 

kosság oka az, hogy a tanárnak igazga- 

tójával nézeteltérése támadt. 

A marzsinai falepároló 
részvénytársaság tisztviselői 

3-án a marzsinai mozi helyiségében 

amelyen a dévai Eötvös-jazz szolgáltatja 
a tánczenét. A purimbálra nagy előké- 
születek vannak folyamatban. 

- Tragikus körülmények között meg- 

szakadt zenei karrier. 

zsefvárosban sulyos villamosvasuti szeren- 

csétlenség történt, amelynél Schlesin- 

ger Ernő kántorjelölt, az egyik józsefvá- 

rosi bőrkereskedés gyakornoka a jobb kar- 

ját veszitette el. Schlesingernek a jobb kar- 

ját amputálták, felgyógyulása után kárté- 

ritési pert inditott a városi villamosvasut 

ellen, amelytől egy millió negyvenezer lei 

kártéritést, vagy havi tizezer leies életfogy- 

tiglani járadékot követel. 

nyét azzal indokolja, hogy kivételesen szép 

hangja volt és egyébként is zenei tehetség- 

gel rendelkezett, de zenei 

eset folytán félbeszakadt. 

tők, Dra goi Szabin igazgató és Ereund 

Leó zongoramüvész igazolták ezt a véle- 

ményt, mert megállapitották, hogy a rok- 

kant fiatalember kivételes zenei tehetség és 

épsége birtokában nagynevü zenész válha- 

tott volna belőle. A temesvári törvényszék 

elutasitotta a kártéritési követelést és igy 

az ügy a temesvári itélőtábla elé került, 

amely a jövő héten hirdeti ki itéletét. 
- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötött: 

Stern Jenő és Gráber Mária. 

Amschlinger Ferenc 35 éves korában. 

Két év előtt a Jó- 

Kártéritési igé- 

karrierje a bal- 

A zenei szakér- 

A LEGJOBB 
HASHAJTÓI 

A KOPROL hashajtó csokoládé 
armely a vért is tisztitja nagyon 
rövid idő alatt gyorsan és fájdalom 
nélkül hat. A KOPROL kellemes izú 
és ezert előszeretettel veszik be ugy 
a gyermekek, mint a felnőttek. 

Minden darabon rajta van a KOPROL név, utasitson vissza minden utaánzasot. 

- Kétszázezer leit sikkasztó gyakornok. 

Rosenberg Adolf, a kolozsvári Léb- 

testvérek cég gyakornoka, az elmult évben 

azt a megbizást kapta, hogy kétszázezer 

leit fizessen be a Nemzeti Banknál. Rosen- 

berg azonban gondolt egyet és a csinos 

összeggel megszökött. Utja Konstancán vá- 

ratlanul véget ért, mert a rendőrség elfog- 

ta. Kihallgatása alkalmával azt vallotta, 

hogy csak az eltulajdonitott összeg felét 

vitte magával, mig százezer leit szökése 

előtt elásott. Meg is mutatta a helyet, de a 

pénzt már nem találták meg. A rendőrség 

végül is kideritette, hogy az elásott pénzt 

Donáth József galambfalvi kéményseprő 

mester találta meg. A kéményseprő váltig 

tagadta, mintha Rosenberg Adolfot meg- 

leste volna, amikor az a pénzt elásta és azt 

állitotta, hogy őt a friss ásás vezette 

nyomra. A törvényszék a sikkasztó gyakor- 

nokot hat hónapi fogházra, a pénz megta- 

lálóját pedig két esztendei börtönre itélte, 

mig a kéményseprő apja, Donáth Ferenc 

bünrészesség cimén egy évi börtönt kapott. 
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Grün ur vödröt vásárol. Grün be- 

megy egy vaskereskedésbe és egy vöd- 

röt kér. Elébe tesznek egy csomó vöd- 

röt, félóráig válogat, aztán igy szól: 

- Ezt itt kérem becsomagolni és a 

Soroksári-ut 162. szám alá elküldeni. 
Köszön és távozik, de az ajtóból még 

visszaszól: 

- De azonnal küldjék, kérem, mert 

ég a ház. 
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- sSzékrekedésnél, emésztési zavarok- 

gyomorégésnél, vértódulásnál, fej- 
fájásnal, álmatlanságnál, altalanos rosz- 
szullétnél igyunk reggel éhgyomorra 
egy pohár természetes „Ferenc József 

keserüvizet. 

- Aradon ellopott irógépet Temesvárott 

értékesitettek. Az aradi törvényszék első 

tanácsától néhány nap előtt elloptak egy 

irógépet. A törvényszéken elkövetett lopás 

ügyében az aradi rendőrség meginditotta a 

nyomozást, amelynek során olyan adatok 

kerültek felszinre, hogy azok szerint az iró- 

gépet Temesvárott keresték. A kutatás si- 

kerrel is járt, mert az irógépet a magánzá- 

logházban megtalálták. Kiderült, hogy a 

gépet Augustin Hugó állásnélküli ma- 

gántisztviselő adta át két küldöncnek, 

akik a kapott megbizás értelmében elzálo- 

gositották. Augustin Hugó ezzel szemben 

tagadja, mintha a lopott irógép elzálogosi- 

tására ő adott volna utasitást és azzal vé- 

dekezik, hogy mint háztulajdonos nem volt 
szüksége, hogy ilyen uton jusson pénzhez. 

Augustin átkerül az ügyészségre. 

Gyermekelőadás 
a zsidó gyermekotthonok javára 

PAT és PATACHON mint zenebohócok / Szines MICKY MAUS 
Löwenbach Kata táncol 

Minden gyermeknek kel belépőlegy; csak 12 lei plusz 2 lei aviatikai keben 

Máson kecesi 
gyermeke tartásaiját 

Nem mindennapos ügyben nyomoz a zsol- 

nai csend. Danis Pál turai fiatalem- 

ber felszólitást kapott a biróságtól, hogy 

fizesse meg Holesch Franciskának a 

megitélt gyermektartási összeget, holott 

megállapitották, hogy Danis Pál soha sem 

ismerte Holesch Franciskát és a nőnek nem 

is lehetett tőle gyermeke. Nyilvánvaló volt 

tehát, hogy Danis terhére eddig ismeretlen 

tettes csalást követett el. Danis Pál 1902- 

ben született a Zsolna közelében lévő Tura 

en. 1906-ban édesanyja Csehország- 

ba vitte, ahol apja gondoskodott nevelteté- 

séről. 1919-ben Tura községben szállásolták 

el a reichenbergi 94. számu gyalogezred 

egyik részét. A cseh katonák tudomást sze- 

reztek arról, hogy Danisné fia Csehország- 

ban nevelkedett és a fiuról anyja 1906 óta 

semmit sem tud. Az egyik katona kihasz- 

nálta ezt az alkalmat, elment Danisnéhoz, 

akivel elhitette, hogy ő a fia. Danisné el- 

hitte a katona szavait, beszerezte a kereszt- 

levelet, magához fogadta a fiut és minden 

jóval ellátta. 1919 őszén a cseh katonák el- 

távoztak Tura községből, 1920 tavaszán 

azonban a fiatalember visszatért Turára, 

ahol Danisnénál telepedett le. A fiatalem- 

ber ismeretséget kötött Holesch Franciská- 

val, akivel hosszu ideig közös háztartásban 

1921-ben Holesch Franciska egy egész- 

séges fiugyermeknek adott életet, de akkor 

az allitólagos Danis Pál már elköltözött Tu- 

rából és soha többé vissza nem tért. 

Azóta Danisné nem is hallott semmit 

„fiáról". 1933-ban megérkezett Turára az 

igazi Danis Pál, akit a falubeliek azonnal 

megismertek és aki okmányaivai is igazol- 

ta, hogy valóban Danisné fia. Alig tartóz- 

kodott azonban néhány hónapot Tura köz 

ségben, a fiatalember megkapta az ügyvédi 

felszólitást, hogy fizesse meg a gyermek 

tartási per költségeit. Az igazi Danis Pá 

nak most feljelentést kellett tennie a csend 

őrségen ismeretlen tettes ellen, hogy me 

szabaduljon a kellemetlen helyzetből. 

Szinház 
Szinházi muűsor: 

szerda delután 6 órakor: Pénz nem min 

den. Este fél 9 órakor: Bál a Savoyba 

Csütörtök este fél 9 órako 

Savoyban. 

Pénteken: Román óadás 

CAPITOL pén.
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6. OLDAL 

- Augusztusra elkészül az uj mentő- 

mentőtársulat otthonának 

épitése évek óta huzódik. A rendelkezés- 
re álló gyér anyagi eszközök lehetetlen- 

né tették az egész otthonnak terv sze- 
rint való megépitését és annak eddig 

csak egyik része készült el. A különböző 

gyüjtések és sorsjátékok végre annyit 

eredményeztek, hogy gondolni lehet az 

épitkezés folytatására és befejezésére. 

A mentőtársulat választmánya épitési 

bizottságot választott, amely megteszi 

az épitkezés folytatására szükséges lé- 

péseket. Az épitést a kora tavasszal 
megkezdik és augusztus elsejéig teljesen 

befejezik. Közben a még szükséges hát- 
ralékos költségek előteremtésére ujabb 

sorsjátékot rendeznek. 

- Vasgárda-propaganda vádja alól 

felmentett fiatalember. A törvényszék 

tegnap Lucac1u Sándor resicai illető- 

ségü tizenkilenc éves fiatalember ügyé- 

vel fogialkozott, aki a vasgárda tagja 

volt. A fiatalember, aki a dettai furnir- 

gyár munkása volt. a vádirat szerint 

vasgárdista propagandát fejtett volna 

kiés Duca volt miniszterelnök meg- 
gyilkolását is helyeselte volna. A teg- 

napi tárgyaláson azonban a biróság 

megállapitotta, hogy a propagandát még 

az elmult év nyarán üzte, amikor a vas- 

gárda törvényesen engedélyezett szerve- 

zet volt, mig a büncselekmény feldicsé- 

résének vádja a tanuk kihallgatása után 
teljesen összeomlott. Erre Grofso- 

rean Kornél dr. ügyvéd, Lucaciu vé- 
dője is rámutatott és a biróság ennek 
alapján a volt vasgárdistát felmentette. 

Az itélet iogerős. 

-A hadbiróság felmentő itéletei. A 

temesvári hadbiróság tegnap itélkezett 

Frumosel Demeter az aradi had- 

kiegészitő parancsnokság törzsőrmeste- 

re felett, aki vesztegetés vádjával került 
a biróság elé. A vádirat szerint az őr- 

mester háromszáz leit fogadott volna el 

Kovács Sándor aradi zenésztől, hogy 

elvesztett katonakönyvecskéje helyett 

ujat adjon. Az őrmestert, aki tagadta a 
vádat, felmentették. Felmentéssel vég- 
ződött Csernák A. gátaljai legény 

ügye is, akit tiltott határátlépéssel vá- 

doltak. A hadbiróság ebben az ügyben 

is felmentő itéletet hozott. 

- Koprol utánzatainak egész sorát 

árusitják és mivel csak a valódi Koprol 
hashajtócsokoládé biztositja a feltétlen 

és gyors hatást, ennélfogva a vásárlás- 

nál pontosan vigyázni kell a csokoládé- 
darabon rajtalevő Koprol névre és a pót- 
gyártmányokat, mint értéktelent, feltét- 
lenül vissza kell utasitani. Csak a Koprol 

hashajtószer hat biztosan, tisztitja a 

vért, elősegiti az emésztést és kinos fáj- 

dalmaktól mentesit. Forduljon tehát a 
rendetlen és elégtelen székelés első jelei: 
nél sürgősen az évek óta bevált Koprol 

hnashajtócsokoládéhoz. 

- A féltékeny őrmester lelőtte vetély- 
társát. Székelyudvarhelyen Vetési 

Sándor soffőr hosszabb időn keresztül 
udvarolt Kel emen Juliska pénztáros- 
nőnek. A leány azonban később belesze- 
retett egy őrmesterbe, aki nemrég köl- 

tözött szülőinek házába. Az elmult éjjel 
Vetési Sándor bekopogtatott a leány ab- 

lakán. Kelemen Juliska kinyitotta az ab- 

lakot és azon keresztül beengedte Veté- / 

lakásba. Alig beszélgettek egy ne- 
gy óráig, amikor az őrmester hazajött 
és hallva a leány szobájában a beszél- 
getést berontott oda. Az őrmester re- 

volvert rántott és rálőtt Vetésire, aki 

solva esett össze. Az őrmester 

nál, amely letartóztatta. 

azonnal jelentkezett a katonai hatóság- 
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Sport 
A facseti spovtklulb 

ping-pong 
A facseti sportklub jólsikerült ping- 

pong- és sakk-versenyt rendezett. A 

sakk-verseny a facsetiek fölényét mu- 

tatta, mig a ping-pongversenyt a lu- 

gosi vendégcsapat együttese nyerte 

meg. A sakk-verseny 53-19 pontarány- 

ban a facsetiek győzelmét eredményezte. 
Az első hat helyezett facseti sakkozó 
volt a következő sorrendben: Molnár 

III., Cseh II., Sere. Cseh I., Bock, Pápay. 

A többi helyezettek: Schwarz L. Moli- 

tor, Metzenrath, Bichler, Susmann és 

Tóth lugosiak. A ping-pongversenyt a 

jugosiak 16:10 arányban nyerték meg. 

Az eredmények a következők voltak: a 

női egyesben Rehnerné vesztett Maretz 
ellen, aki még Pothent is verte. Király 

győzött Kochné ellen, Wesztermayer 

győzött Koch Dóra ellen, Rehnerné még 
Katreiner felett is győzött, mig dr. 

Lászlóné Pastit verte. 
A férfi egyesben a facseti Frecot 

vesztett Fröhlich ellen, Bugariu dr. (Fa- 

cset) Trafnikot verte, Novák (Facset) 

Baumweget pontozta le, Rehner (F.) 

Lukács ellen győzött, Lévay (F) Traf- 

nik II. ellen aratott győzelmet, Schnei- 

és sakkucvsenye 
der (F.) Katrein 

pedig Darabont, mig a facseti Kovács a 
lugosi Moelitor ellen győzött. A női pá- 
rosban a facseti Wesztermayer Reib- 

nagel pár a lugosi Maretz-Koch Dóra 

ellen győzött, a facseti Potchen- 

Rehnerné a lugosi Pasti-Kochné párt 

verte, a Frecotné-Király pár a Maretz 

-Katrein pár ellen győzött. A férfi pá- 

rosnál a Schneider -Kovács pár legyőz- 

te a Trafnik I. Molitor párt, a facseti 

Lévay-László pár a lugosi Fröhlieh- 

Katrein pár ellen győzött, a facseti 

Rehner-Frecot pár a lugosi Trafnik II. 

-Darabon párt győzte le, mig a vegyes 

párosban a Schneider Wesztermayer 

pár a Pasti-Darabont pár ellen győ- 

zött, a Frecot pár a Maretz-Trafnik I 

párt verte, a Potchen-László pár a 

Koch-Molitor pár ellen győzött, a 

Rehner pár a Maretz-Trafnik II. pár 

ellen aratott győzelmet a dr. Lászlóne- 
Lévay hlieh pár fe- 

lett győzött, a Reibnagel -Kovács pár 

pedig a Kochne-Katrein párt verte. A 

revánsmérkőzést legközelebb Lugoson 

rendezik. 

A Fortuna közgyülés 

FEortuna sportegylet 

négy 

A mehalai 
február 25-én, vasárnap délután 

órakor a Backhaus-féle vendéglőben 

tartja meg ezévi rendes közgyülését, 

amelyre a tagokat ezuton is meghivják. 

Ping-pongbajnokság és közgyülés 

A téli Kohn-kupa ping-pongbajnoksá- 

gok a kerületi ping-pong vezetőség nem- 

törődömsége folytán csak most kezdő- 

dik el. Ezek szerint az első fordulót 

február 25-én bonyolitják le a TAC és a 

Kadima csapatai között. Egy ujabb 

ping-pong egyesület is résztvesz a jövő- 

ben az egyes bajnokságokban: a józsef- 

városi katolikus ifjusági egyesület ping- 

pongozói elhatározták, hogy a ping- 

pongbajnokságokban a jövőben részt 

fognak venni. Ugyancsak vasárnap tart- 

ja rendkivüli közgyülését délelőtt 10 órai 
kezdettel a temesvári ping-pong kerület. 

Tudavelevő, hogy a nyugati liga vezető- 

sége felfüggesztette minden sportmükö- 

déstől a temesvári kerületi ping-pong 

vezetőségét és igy kerül sor uj vezetőség 

megválasztására. 

.......... egessesesesesepesEsseEseseDEe 

- Valamit visz a viz. Zilahy Lajos- 

nak a „Két fogoly világhirüű szerzőjének 

egyik legremekebb regénye. A modern 

nagyvárosi élet és az ősi naiv természet üt- 

közik össze ebben a mélyen költői regény- 

ben. Egy viharos életü asszony és egy pri- 

mitiv boldogságban élő halászember vivják 

benne tragikus szerelmi harcukat. A koráb- 

bi 270.- leies ár helyett most propaganda 

kiadásban egészvászonkötésben 57.- lei 

könyvkereskedésben, ahol minden vagy 

nincs, Lepagenál Kolozsvár. 

- Vidám Purim-egyveleg. A zsidó 

hitközség kulturelőadásai sorozatában 

vasárnap, e hó 25-én kedélyes Purim- 

egyveleg kerül előadásra. A rendezőség 

a látogatók szórakoztatására gazdag 
müsort, mely kar- és énekszámokból, 

kisebb előadásokból, zeneszámokból fog 
állani, készitett elő. A részletes müsor 

a közeljövőben kerül ismertetésre. Sza- 

bad bemenet mellett az előadás, a szo- 

kásos 6 órai kezdettől eltérően, 5 órakor 

kezdődik. 

Sokan milliomosok lesznek..... 

holnaptól kezdve, amikor megkezdődnek az 

Állami Osztálysorsját 
5-ik osztályának huzásai 
5.000.000.- lei. 
2.000.000.iei. 

3,000.000.- 
i000.000.- 

lel, 
lei 

5.000.000- leies 
5 részre osztható jutalmat huznak ki a szerencsekerékből 

holnaptól kezdve március 26-is. 
... 

Megujitotta sorsjegyét erre a döntő fontosságu osztályra? 
Ha az előző osztályokban nem játszott, legalább most vett 

magának sorsjegyet? 

adót Románia már tavaly Luzerni 

ellen győzött, László 

hang gverseny. 17. 55 Operett- 

Rádió 
ruzá 

Csernovic kapta meg az uj rádiól 

lomást. A Bánságba tervezett rá 

állomást Csernovic kapta meg. Ezt 

tott nemzetközi rádiókongresszuso. 

jelentette és annak részére három: 

van méteres hullámhosszat is engedé 
tek. Akkor még ugy volt, hogy ezt a 

leadót városunkban állitják fel és a 

ges előmunkálatok már meg is 

Most aztán meglepetésszerüen mégis 

novicnak adták az állomást. Csern 

rosa már megfelelő épületet is b 

rendelkezésre és már a berendezési 

latok is megindultak. A csernovici 

amely egyelőre a bukaresti rádió müs 

fogja közvetiteni, már a legközelebbi 

ben megkezdi müködését. 

Szerda, február 21. Bucuresti. 13 

de. Gramofon. 14.15 Gramofon. 18: 

zenekar. 19.15: Rádiózenekar. 20.4 

vasás. 21: Bartók Béla zongorázik. 

Felolvasás. 21.45: Enek, 22.15: 

22.45: Hirek. 23: Ettermi zene. Bud 
7.45: Torna. Gromofon. 10.45: Hire 

olvasás. Gramofon. 13: Déli hara 

13.05: Eugen Stepat balalajka-zen 

14.30: Allástalan zenészek hangyvei 

16.30: Diák-félóra, 17: Előadás. 18: 

szalonzenekar, 18.20: Kuncz öÖdön elői 

19.50: Károlyi Gyula zongorázik. 20.31 

bestyén Károly dr. előadása, 21.05 

közvetités. 22.20: Bura Károly és cig 

zenekara. 23.15: Gramofon. 1.30: H 

mann-jazz. Bécs. 13; Rádiózenekar. 

Hangverseny. 18.15: Kanitz Ernő zei 

ző müvei. 21.05: Szimfonikus hangvei 

23.45: Gramofon. Belgrád. 1.05: Rá 

5.30: Zongorajáték. 8: Népdal 

nekari kisérettel. 8.20: Rádiózenekar. 

Cigányzene. Berlin. 12.30: Könnyü 

dalokkal. 15.35: Népzene, gramofon. 

Noack-zenekar. 21.30; Vidám játék zer 
23.20: Rádiózenekar. Stuttgart. 18: 

koztató zene, dalokkal. 14.35: Gram 

16: Schumann-dalok, 16.30: ecb 

seny. 21.10: Tarka-est. 24: Régebbi 

zene. 24.30: Schuman és Schubert zi 

rán. Róma. 18.10: Könnyü zene. 

Csütörtök, február 22. Bucures 

Tőzsde. Gramofon,. 14.15: Gramofon. 1 

Gyermekrádió. 18; Dinicu-zenekar. 19 

rek. 19.15: Dinicu-zenekar, 19.50: 

egyetem. 20.10: Felolvasás. 20.30: Köi 

tés az operából. Budapest. 10.45: 

11.1: Felolvasás, közben lemezek. 1 

harangszó, majd zongora és hegedi 

1.30: Hirek. 2.30: Az Országos Postás 
kar. 3.40: Hirek. 5: Félóra a leánys 

ban, előadás. 5.45: Időjárás, hirek. 

Tárogató zongorakisérettel. 7:, 

Magyary- Thoma István előadása köll 

nyek bemutatásával. 7:30: Szalonze 

8.10: Külügyi negyedóra. 8.25: Mocsán 

Lakos zenehumoristák. 9.10: Hirek 

Hangyerseny zenekar. 11.30: Cigány 

12: Hanglemezek, Bécs, 13.30: Gra 

14.30: Müvészlemezek. 38.05: Zo! 

18.25: Enek. 20: Katonazene. 23.35: 

zenekar. Belgrád, 1.05: Rádiózenekar 

Női ének. 8.30 Lemezek. 9: Zongoraj 

10.10: Rádiózenekar. 10.30: Népdalok 
karral. 11.103 Cigányzene. Berlin. 
Rachmaninov-lemezek, 15.35: Faust-b 

gramofonon. 17: Szórakoztató zene. 

Zongora. 21.20: Tánczene. Stuttgar 

Indulók. 15.40: Ariák és dalok. 18.45: 

so-lemezek. 21.55 Rádiózenekar. 24: 

mofon. 1: Schumann-dalok. Róma. 

Enek és zenekari hangverseny. 20.30 

mofon. 21.45 Szimfonikus hangve 

Prága. 12.05: Allástalan zenészek szal 

nekara. 13.10: Gramofon. 18.25: He 

20.30: Harmónika. 21: Rádiózenek: 

kel. 22: Rádiózenekar csellóval 

Smetana: II. D-moll vonósnégyes. 

13.05: Gramofon. 18.35: Filhar 

hulatjá 
uatóvá 
uottsá 

nekar. 

Brácsa. 19. 20: an 2 

lából.



Iföldi hitelezőkkel történt előze- 

egállapodás értelmében az ország- 

zett pénzügyi szakértők munká- 
amely három hétig tartott - 

ék. Még egy-két napig marad- 
ővárosban, hogy az általuk átta- 

inyozott anyagot rendezzék, az- 
dig visszautaznak Párisba, hogy 

zóiknak jelentésüket megtegyék. 

rtők munkásságát és véleményét 

kormánykörökben optimiszti- 
élemény uralkodik. Bizonyosra ve- 

hogy a szakértők jelentése alapján 

iparügyi és kereskedelmi minisz- 
n elkészitette a kereskedelmi és 
imarák mujjászervezéséről szóló 
javaslatot és azt véleményezés 

megküldötte az összes kamarák- 
rdekes ujitás lesz a kereskedelmi 

kamaráknál az, hogy ezeknek a 
n a kisiparosok nem lesznek tag- 

A kisiparosok a multban gyakran 

zkodtak, hogy a kamarákban nin- 

ánylagos képviseletük és ismétel- 
övetelték a külön kisipari kamarák 
tását. Eme kivánságukat a kor- 

ost teljesiti, azonban, hogy mi 

ásodik kivánságukkal, az még 
Feltétlenül szükséges azonban 

Főlenyházi András: 

ombadölt teón 
luolsá Habshurg-uralkodó tranédiáia 
1 44. folytatás. 

lár ezredes, akit elkápráztatott az 
reflektorának a fénye, odalépett az 

gy örvendezéssel mondotta: 

égre! Tehát sikerült! Mi itt olál- 
ink már dél éta, amint megbeszélve 

s bár ugy vigyáztunk, akár a ró- 
E égsem vettünk semmitsem észre a 

lő gép érkezéséről. 

inden a legpompásabban sikerült, 

elte Boroviczény - itt van a király 

rályné. A királyné őfelsége is 

erüen birta a repülést. - 

A svájci táviratot, - mondotta Le- 

melyben megállapodás szerint 
t az elindulásról értesitettek, két 

ésedelemmel kaptuk meg. Ebben 
mem lehet valami szándékosság, 
iszen a távirat titkos értelmét 

mi ismerjük és bárki más csak kö- 

s üzleti értesitést lát benne. 
aztán izgatottan ké 

ol vannak most őfelségeék? 
Kenyeriben, - válaszolt Andrássy 
edig azért, mert a dénesfái kas- 

most keresztelő van. 

yeriben? Ez kellemetlen. Ke- 

ságosan közel fekszik a főutvo- 

Ta valahogyan kitudódik, hogy 

ismét az országban tartózkodik, 

esni annál is inkább, mert tud- 

iyára legelőször a Czirákyakná! 

legalább is hogy a l 

Mföldi tartozások csökkentése 
érdekében a külföldi szakértők már 
megbeszéléseket foytatnak a kormánnyal 

sikerülni fog a külföldi adósságok fize- 

tése tekintetében olyan jelentős ered- 
ményeket elérni, amelyeket az eddigi 

módszerek és rendszer további alkalma- 
zása mellett elképzelni sem lehetett vol- 

na. Vannak olyan értesülések is, ame- 

lyek szerint a külföldi szakértők az or- 
szág külföldi adósságainak csökkentése 
tárgyában már megbeszéléseket is foly- 

tatnak a kormánnyal. Tény az, hogy a 

várható eredmények alapján az uj álla- 

mi költségvetés már jelentékeny köny- 

nyitésekkel fog elkészülni. 

abban az esetben, ha a kisiparosok a ke- 
reskedelmi és iparkamarákból kimarad- 
nak, érdekeik védelmére uj törvényes 

szervet alkotni. Az ujjászervezés össze- 
függésben áll a kereskedelmi és iparka- 
marák számának csökkentésével, illetve 

egyes kamaráknak a temesvári kama- 

rába való beolvasztásával. A temesvári 
kereskedelmi és iparkamara feltétlenül 
megmarad, azonban arra vonatkozólag 

még nincsen végleges döntés, hogy a 
körülötte levő hasonló kamarák közül 
melyeket szüntetnek meg és olvasztanak 

beléje. A megmaradó kamarák igazgató- 

választmányait feloszlatják és az uj 

választások megejtéséig - amely vá- 

lasztásokban már a megszüntetett ka- 
marák volt tagjai is résztvesznek - 

ideiglenes bizottságok kerülnek a kama- 
rák élére. A miniszter elkészitett tör- 
vényjavaslatát tegnap a temesvári ke- 
reskedelmi és iparkamara is megkapta. 

A kamara választmánya és titkársága 

már megkezdte a javaslat tanulmányo- 
zását és néhány napon belül felterjeszti 
az ipari és kereskedelmi miniszterhez 

a maga észrevételeit. 

Elkészültek az adójavaslatok. Slaves- 

cu pénzügyminiszter e' észült az uj adója- 

vaslatok teljes megszövegezésével. A pénz- 

ügyminiszter a költségvetés összeállitási 

munkálatait már az uj lecsökkentett adó- 

bevételek alapján állitja össze. 

Megbolygatott zugtőzsde. A csernovici 

rendőrség huzamosabb ideje figyelte a Bu- 

curesti-utcát, amelyben zustőzsdések ütöt- 

ték fel tanyájukat. Bizonyosra vették, 

hogy a zugüzletek és valutacsempészek eb- 

ből az utcából indulnak ki. A rendőrség en- 

nélfogva elhatározta, hogy a társaságot 

rajtaütésszerüen leplezi le. Tegnap este a 

Bucuresti-utcát kettős rendőrkordon vette 

körül és nagyszámu detektiv megkezdte az 

utcában talált egyének igazolását. Ez alka- 

lommal husz egyént letartóztattak, akik- 

nél nagyobb mennyiségü valutát találtak. 

Mindnyájuk ellen a valutavédelmi törvény 

alapján megindult az eljárás. 

gabonapiacon. 

irányzat to- 

Teljes az üzlettelenség a 

A bánsági gabonapiacon az 

vábbra is üzlettelen. Buzában üzletkedv 

nincs, a tengeri teljesen lanyha, lisztben 

sincs üzlet. A regáti malmok csak Erdély 

felé gravitálnak. Az árak a következők: 76 

kilós temesi buza 345 lei, 77-78 kilós to- 

rontáli buza 355-360 lei, ótengeri 200 lei, 

ujtengeri 140 lei, örlőképes tengeri 145 lei, 

árpa 180 lei, zab 200 lei, korpa 170 lei, ta- 

karmányliszt 190-200 lei, kismalmi liszt 

30/70-es beosztással 550 lei, középmalmi 

liszt 570-580 lei, tökmag 750 lei, naprafor- 

gómag 320-325 lei. 

Szünetelnek a román-lengyel kereskedel- 

mi tárgyalások. A román-lengyel kereske- 

delmi egyezmény megkötésére vonatkozó 

tárgyalások, amelyek a fővárosban heteken 

keresztül folytak, rövid időre szünetelnek. 

Soca lengyel kereskedelmi megbizott, aki 

a lengyel delegáció vezetője, tegnab Varsó- 

ba utazott, hogy kormányától uj utasitáso- 

kat kérjen. Az uj egyezmény megkötése rö- 

vid időn belül megtörténik és az Románia 

mezőgazdasági termékei és petroleumja 

szempontjából kedvező lesz. 

A munkaadó maga vásárolbatja meg ta- 

noncának tankönyveit. Az ipartestülethez 

számos iparosmester részéről az a panasz 

érkezett, 

száz leit követelnek azzal, hogy az inasok 

részére ők szerzik be a szükséges tanköny- 

veket. Az ipartestület felhivja a mesterek 

fi yelmét hogy a tanacs arra, városi 

adónak jogában áll tanoncai számá- 

és pedig ott, ahol tetszése tartja. 

z egy százatóékos munganelküli hozzá- 

járulás ellen. A betegsegélyző pénztár köz- 

pontja elhatározta, hogy a munkanélküli 

alapra a munkásoktól azok keresetének egy 

lékát szedi és ugyanannyi hozzájáru- 

lást kiván a munkaadók Ezeket a 

rulágokat a központi betegsegélyző 

pénztár a kerületi pénztárak utján szedi 

be. Az iparosok körében ez az intézkedés 

nagy elégedetlenséget váltott ki annál is 

inkább, mert arra semmiféle törvényes ren- 

któl is. 

delet nincsen és mert az iparosok minden- 

nemü közteherrel amugyis tul vannak ter- 

helve. Ezzel a kérdéssel foglalkozott a 

munkakamara is és körlevélben értesitette 

tagjait, hogy ezeket az egy százalékos hoz- 

zájárulásokat nem kötelesek megfizetni és 

a beszedésre jelentkező betegpénztári tiszt- 

viselők által erre vonatkozólag bemutatott 

nyugtákat nem kötelesek kiváltani. 
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A DELI HIRLAPRA 
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Cziráky grófok azok között vannak, akik 

a király visszatérését sürgősnek tartják. 
Éppen ezért a királyi párnak még ma ott 
kell hagyni Kenyerit és átmenni Sajtos- 
Kálra. Ha ez nem történik meg, nem 
vállalhatok semmi felelősséget. 

Egy kis hevenyészett tanácskozást 

tartottak és végül is elhatározták, hogy 
Boroviczény követségi tanácsos elmegy 
a királyi párért, amelyet Andrássy és 
Lehár a vadászlak előtt várnak meg 
Az autó nekiindult gyatra utnak. 

Amikor az erdőből kiért, nem sokat ja- 

vult az ut. Gödrökön és kisebb árkokon 

kellett az autónak keresztül ugrálnia. A 
falvakban, amelyeken keresztülfutott az 

autó, már mindenütt sötétség volt. A 
parasztok bizony korán fekszenek le. A 
kutyák ugattak és vonitottak. Csak az 
állomásépületekben égett egy-egy lámpa 
annak jeléül, hogy a vasuti forgalom 
emberei ébren vannak. 
Végre megérkezett Kenyeribe. 
Boroviczény megállitotta a kocsit és 

aztán átsietett a parkon. Bényitott a 
kastélyba. A tág előcsarnok üres volt. 

Felment a lépcsőn, sehol senkivel nem 

találkozott. Szándékosan ugy lépkedett 
hogy a lépései zajt csapjanak Hiába, 

nem jött elő senki. 

Halló, halló, kiáltotta, azonban 
nem jött elő senki. 

Többször megismételte ezt a kiáltást, 

amig végre az egyik ajtó kinyilott és 

azon maga Cziráky gróf lépett ki. 

- Hol vannak őfelségeék? - kérdez- 

te Boroviczény. 

Fent. Épbpen teáznak királyné 
éhes volt és ezenfelül az uton lelleen é 

keresztülfázott. 
- Nagyon sajnálom, hogy 2 zavai nom 

kell a királyi párt, de az a megbizatá- 

som van, hogy azonnal vigyem Sajtos- 

Kálra. 
- Nem lehet ezzel holnapig várni? 

- Nem. Nagyon sürgős. Kérlek, légy 

szíves a felségek elé vezetni engem. 
A király és a királyné ott ültek a kel- 

lemesen befütött szobában és teáztak. A 
királyné ugy át volt fázva, hogy a két 
keze még hideg volt. Az ujjait ugy me- 

legitette, hogy átölelte azokkal a teás 

csészét. i 
Amikor Boroviezény belépett hozzá- 

juk, a királyné egy csomó kérdéssel 
halmozta el. Minden rendben van? Ez a 

kérdés ismétlődött meg ujra meg ujra 
más kérdések között. Végül kijelentette: 

- Nagyon örvendek, hogy vé egy 
kissé kipihenhetem magamat 
Beroviczény csak nehéz szlvvel udta 

magát rászánni, hogy a királyi párral 

közölje a célt, amely idehozta. Mikor 
azonban végre kimondta, a királyné 
azonnal felemelkedett. 

En kész vagyok indulni, - mon- 
dotta - valóban igaza van Lehárnak, 
mennünk kell. Ha időelőtt megtudják 
hogy itt vagyunk, esetleg körülvesznek 
és a határra kisérnek. Már pedig nem 

azért jöttünk, hogy azonnal távozzunk. 

Egyáltalán nem akarunk többé távozni. 
Hazajöttünk és idehaza akarunk ma- 

adni 
Boroviczény sajnálkozását jelentette 
ki azon, hogy a felesége, aki nem messze 

levő birtokukon tartózkodik, nem lehet 
jelen, hogy a felséges asszonynak segéd- 
kezzék. Azonban nem is telefonálhat 

mert Lehár intézkedésére a telefon- 

arót at Dénesfa körül mindenütt 

kan szólt: 

- Majd csak megleszünk valahogyan. 

- mondotta a királyné - mindenesetre 

köszönöm a jóakaratát. 

Nemsokára már ott ültek az autóban 
és az berregve megindult. Utközben Bo- 
roviczény beszámolt Andrássy Gyula 

magatartásáról. A királyt egy kissé el 
szomoritotta az, hogy a tervekről nem 
értesitették előre Andrássyt és nem 
vonták bele az előzetes tanácskozásokba 

- Bizonyosan attól tartottak, - vél- 

te Boroviczény - hogy aggodalmaskod- 
ni fog. 

- A fő most az, - vélte a király - 

hogy most már mellém álljon. Nem fog 
haragudni azért, mert őt a tervbe elő- 
zetesen nem vonták be. Hiszen az ilye 

minek az előkészitését nem végezhetik 
tulsokan, mert akkor a dolog könnyen 
veszélyessé válhatik. Horthyt meg kel 
lepnünk azzal, hogy itt vagyok és nem 
szabad neki sok időt engedni a gondoi 

kodásra. 
A királyné elbágyadt. Elszunditot 

Feje álmában lekonyult: 

A király ránézett a királynéra és h: 

-Nagyon jól tartotta magát az uto 
Vasakarata van. De nem csoda, 
végén kissé elbágyadtt 
Hamarosan ott volt megint 

erdei vadászlaknál. 
Lehár ezredes és Andr: 

hogy egyes tanonciskolai igazga 

tók az inasok iskolai könyveire két-három 

zámu rendelete értelmében minden 

nak megvásárolni a tankönyveket 



mesváron. 
jeliger " 

Egyes szó ára 8 let; vastagabb be- 
tvel 8 lei. Álástkeresők szavankint 

leit Ezetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhivatal nem közölhet 

nyen hirdetésekre a jerigével ená- 
tott irásbeli ajánlatot kell beköldeni 

a kiadóhivatainak egolcsóbb hivdetés - leggyotsabb czedmény 

fbázasság 

Házasságokat közvetit 
diszkréten az urikörökben. Barbes, Timi- 

soara I., Zápolya-utca (Str. Eminescu) 7 

Telefon 22-80. Kényes ügyekben a leg- 

diszkrátabb eljárás; hivásra házhoz jö- 
vök. (141) 

lhalmazás 

Megbizható mindenes 
ki jól főz, éves bizonyitvánnyal március 
Tére felvétetik. II. ker, Bul. Regina 
Maria (Liget-ut) 9, II. éem. 2. 

Mindenes szakácsnő 

és fiatal szobalány, lehetőleg testvérpár 
március 1-ére felvétetik. Cim a kiadó- 
ban. (219) 

Konyhalány 

tiszta és ügyes, azonnalra felvétetik. IV., 
Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 

utca) 5, I. em. (220) 

Gyermektelen 

házaspár házmesternek felvétetik. Er- 

deklődni délután. Cim a kiadóban. (685) 

Szépségánolás 
hajfestés 

tartóéshullám 

1 WALTRICH 
fodrásznál 

Fő utea és Kossuth-tér sarkán, 6-os 

villamos végállomásánál. 

(218) 

Román, német, magyar 

nyelvet szóban és irásban perfektül biró 
kisasszony, némi irodai gyakorlattal, 
1-ére állást keres. Cim a kiadóban. (216) 

Ruhamosást vállal 

darabszámra Asztalosné, III. ker Gát- 

sor (Splaiul Iloan Rusu Sirianu) 36. ( 680) 

Tanitónő 

német és román nyelvórákat ad. Erdek- 

lődni d.u. 2-4-ig, I., Piata Sft. Gheorghe 

2. I. em., II. lépcső, sarok. (681) 

AMdás-vétel 
Detaileladás. Engrosár. 

Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

(csirkepiac). (1219) 

szép kisebb pálmát 
keresek megvételre, faj mellékes. Aján- 

latokat ármegjelöléssel Pálma' jeligére 

kérek. (221) 

A legbiztosabb tőkeheiektetés 
Fektesse pénzét ingatlanokba! Birtokok 
teljes felszereléssel holdanként 5000 
leitőls házak 15.000- leitől; háztelkek 
3000 - leitől, egyes hold löldek 3000- 
leitől és 30 holdas töldbirtok csalaádi 
házzal olcsón eladó. 

BARBES 
igynöki iroda 

Str. Eminescu (Zápolya-u.) 7. Teleton 22-8 

tala, Szentgyörgy-ter 4. Gyárva 
ban: Kardos-tralik, Kossuth- 

Fő-utca 27. Józsefvároshan 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési ú 

Vakás 

Modern 

2 szobás lakás kiadó május 1-ére a Pap- 

neveldei bérházban, Belváros, Lonovics- 

utca 12. (678) 

3 vagy 4 szobás 

abszolut modern lakás május elsejére, 

központi fekvéssel kerestetik. Cim a ki- 

adóban. (111) 

Családi ház 
Tigris-utca 49. sz. alatt uj, modern, alá- 

pincézett 2 szoba, fürdőszobával, kerttel 

kiadó. Erdeklődni Kovács Károlynál, II., 

Telegrafului (Távirda-utca) 76. sz. (680) 

Háromszobás 

tiszta lakás. fürdőszebával és vizveze- 

tékkel, május 1-ére havi 1400, leiért 

kiadó. IV. ker., Begabalsor 42/b. (659) 

Különbejáratu 

butorozott szoba (fürdőszobával) a 
Küttl-téren, penzióval vagy anélkül, ki- 

adó, Cimeket a kiadóba kérünk. (676) 

RKaktár vagy mühely 

céljaira alkalmas helyiség a józsefvárosi 

indóház közelében, kiadó. Cim: Dr. 

Kovács, IV., Bratianu-Uri-utca 5. (682) 

Udvarral 

rendelkező mühelyhelyiséget, lehetőleg a 

Belvárosban, március 1-ére keresek. Cim 

a kiadóban. (684) 

Fémesztergapadot 
50-75 cm csucstávolsággal, láb- vagy 

motorhajtással keresek. Ajánlatokat 

Móczár, Szentgyörgy-tér 4 sz. cimre ke 
rek (218) 

fűlási kezes ] 

Fehérnemü-varrást 
magaánosok és üzletek részere olcsón 
vállalok "érfi fehérnemü, pyjama és 
gyermekkelengye készitésében több éves 
praxissa! rendelkezem. Cim: özv. Her- 

dina Sándorné, zsefváros, Str. Gelu 

(Pacsirta-u.) 39. sz. (100) 

Ügyvédi irodai 

gyakorlattal biró, perfekt román-ma- 
gyar gépirónő azonnalra állást keres. Ci- 
meket a kiadóba kér. (210) 

Fiatal szobalany 

kisebb háztartásba, esetleg gyermek 

mellé is, azonnalra állást es. Cim a 

kiadóban. (206) 
- 

mtelügens, 21 éves 

négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek melle mint nevelőnönek 
ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te- 

ldő 

Sürgősen eradók 
könyvszekreny, remnosdó szalongatmi- 
tura, iróasztal, zorgora, pianinó, varró- 

gép, harmoniumok stb. Pelgiana, I, Zá- 
polya-utca 7 (36) 

Kézivály og 

eladó. Cim a gyárvárosi kompnál. (688) 

Használt 

de kifogástalan állapotban levő modern 
gyermekkocsit veszek. Ajánlatokat „Ső- 

tétkék" jeligére a kiadóba kérek. (686) 

üivezelők:javitások 
és mindennemü 

Hne. S. Márton-ésnél 
Timisoara I, siír. Lenau 2 

felefon 7a 

ewis Sinciair: 

azonnal és jutányosan 
eszközöltetnek 

H. szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 
zpo e 
te ompude 
eenpen Kaphető kizér 
KULKA Émil városi gyógy- 

szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

* 

Ui könyvek 
a CULTURA kölecsön- 

könyvtárban 

egys 

Victor Margucritte: A holnap asszonya 

Moricz Zsigmond: Az asszony beleszól 

Upton Sinciair: Római látomás 

Művészet 

Vissza Matuzsalemhez 

b 

Bernard Shaw: 

Kapható a 

CULTURA 
könyvkereskedésben. Bulev. Carol 15 

A DELI HIRLAP előfizetöinek 25 lei 
havonta Minden uldonság megjelenése 

naplán olvasható. 

a 

azammmmue 

No. IV. 58.392/933 
din 12 Februarie 1934. 

Se aduce la cunostinta celor in 
sati ca in ziua de 24 Februarie 
orele 4 d. p. se va tine in ! 
Primaáriei Timisoara din circ. 

Libertátii No. 1, tratare prin bu 
voialá pentru procurarea a 60 pe 

bocánci, 50 perechi ghete lemee 
850 metri pánzá de bumbac p 

contectionarea de 50 buc. unilt 
si confectionarea unitormelor nece 
bátránilor internati in Azilul Bát! 
lor com. 

Tratarea se va tine in conform 

cu art. 88-110 tnelusiv din legea cl 
bilitátii publice, regulamentului 

si normele publicate in Monitoru 

cial No. 127 din 4 lunie 1931 
Olerta se va lace numai in c 

mitate cu caetele de sarcini, car 
li vázute in fiecare zi intre ore 

serviciu in localul susmentionat. 

Primária Municin 
Timisoar 

2.52 . 

II mimuunyiununiim I 

os, Szent Györ gyetér 2. sz. alatt 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom k 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződés 

zonyitványok stb. kifogástalan fo 
illetve leirását román, mag, gyar, német, 

cia, angol, olasz, szerb, éseh és 

ven. 

törvényszéki hites forditó, román gyo 4 
a bukaresti preleetüra és Temesvár 

volt első forditója. 

ANAMAAMNA II 
. a „"Memesvarer Zeltung" kortorgogepen. 


